Задания блока А

1. Заряд атома равен
а)
нулю
б)
числу электронов
в)числу протонов
г)числу нейтронов
2. Число электронов в атоме
а)
меньше числа протонов
б)
больше числа протонов
в)
равно числу протонов
г)
равно числу нейтронов
3. 18 электронов имеет однозарядный анион химического эл​емента
а)
S
в) Аг
б)
С1
г) К
4. Большее число протонов, чем электронов, имеет
а)
атом калия
в) атом серы
б)
ион калия
г) сульфид-ион
5. У иона 58Fe2+ число электронов равно
а)
24
в) 28
б)
26
г) 56
6. Число нейтронов в ядре атома элемента, имеющего распределе​ние электронов по электронным слоям 2; 8; 14; 2, равно
а)
24
в) 30
б)
26
г) 56
7. Изотопы расположены в ряду
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8. Главное квантовое число характеризует
а)
общую энергию электрона
б)
ориентацию атомной орбитали в пространстве
в)
форму электронного облака
г)
число электронов в атоме
9. Явление «провала» электрона при заполнении энергетических
подуровней имеет место для атома элемента
а) Си      б) К         в) В         г) А1
10. Атом, у которого валентные электроны[image: image2.png]35237,



находится
а)
в III периоде, IV группе, побочной подгруппе
б)
в III периоде, IV группе, главной подгруппе
в)
в III периоде, II группе, главной подгруппе
г)
в IV периоде, II группе, главной подгруппе
11. Формула высшего оксида элемента, у которого валентные электроны[image: image3.png]3523p*




а)
ЭО
в) ЭО3
б)
ЭО2
г) Э2О5
12. Высший оксид Э207 и летучее водородное соединение НЭ образу​
ют атом элемента, у которого электроны занимают энергетические уровни в следующем порядке
а)
2, 8, 7
в) 2, 5
б)
2, 8, 1
г) 2, 1
13. Атом магния обладает свойством
а) отдавать электроны     в) ковкости
б)электропроводности   г) теплопроводности
14. Свойства веществ в ряду NaOH — Mg(0H)2 — А!(0Н)3 изменяются
а)
от основных к кислотным
б)
от кислотных к основным
в)
от основных к амфотерным
г)
основные свойства усиливаются
15. Свойства оксидов в ряду А1203 — Р205 — S03 изменяются
а)
от основных к амфотерным
б)
от амфотерных к основным
в)
от основных к кислотным
г)
от амфотерных к кислотным
16. В ряду N205 — С02 — В203 — ВеО — Li2O основные свойства
а)
вначале убывают, затем возрастают
б)
вначале возрастают, затем убывают
в)
убывают
г)
возрастают
17. Периодически изменяется
а)
число энергетических уровней
б)
относительная атомная масса
в)
число протонов в ядре
г)
число электронов на внешнем энергетическом уровне
18. Исходя из положения элемента в периодической системе, можно
предсказать
а)
его распространенность в природе
б)
его максимальную валентность
в)
число изотопов
г)
агрегатное состояние вещества при нормальных условиях
19. В молекуле сероводорода между атомами имеются связи
а)
ионные
в) ковалентные
б)
водородные
г) пептидные
.
20. Между атомами водорода и хлора может образовываться только
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21. л-связь не образуется в результате перекрывания облаков
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22. В веществе СН3—СН20Н связь между атомами углерода
а)
ковалентная иеполярная
б)
ионная
в)
ковалентная полярная
г)водородная
23. В молекулах органических соединений между атомами углерода
и водорода образуется связь
а)
ковалентная неполярная
б)
ковалентная полярная
в)
ионная
г)водородная
24. В образовании водородной связи могут участвовать
а)
СН4, HF, С2Н2
б)
Н2О, С2Н5ОН, HF
в)
С2Н4, Н2О, SO2
г)
С,Н8, NH3, CO2
25. Ионную связь характеризует
а)
обобществление неспаренных электронов
б)
образование общей электронной пары
в)
способность атомов типичных металлов отдавать электроны атомам типичных неметаллов
г)
образование связи между атомами неметаллов разных
химических элементов
26. Аномально высокая температура плавления фтороводорода
объясняется наличием
а)
межмолекулярной водородной связи
б)
внутримолекулярной водородной связи
в)
общей электронной пары в молекуле
г)
полярной ковалентной связи
27. Водородные связи не образует
а)этанол
б) сероводород
в)вода
г) фтороводород
28. Ионы CN~ в комплексном соединении K4[Fe(CN)6] являются
а)
ионами внешней сферы
б)
комплексными ионами
в)
ионами-комлексообразователями
г)
лигандами
29. Наименьшей энергией связи характеризуется молекула
а)
HF
в) НВг
б)
НС1
г) HI
30. Примером неполярной молекулы, имеющей ковалентные поляр​ные связи, является
а)
HF
в) СН4
б)
Н2О
г) NH3
31. Наименьшая длина связей в молекуле
а)
Н2О
в) H2Se
б)
H2S
г) Н2Те
32. Наибольший валентный угол имеет молекула
а)
метана
в) сероводорода
б)
аммиака
г) кислорода

33. Состояние атома углерода с тройной связью характеризует гибридизация
а)
sp
в) sp3
б)
sp2
г) отсутствие гибридизации
34. Наиболее прочная химическая связь в молекуле
а)
кислорода
в)водорода
б)
азота
г) брома
35. Линейное строение имеет молекула
а)
воды
в) ацетилена
б)
аммиака
г) метана
36. Ионный характер химической связи наиболее выражен в соеди​
нении
а)
иодид лития
в) фторид калия
б)
бромид натрия         г) хлорид кальция
37. Электроотрицательность — это свойство атомов данного эл​емента
а)
оттягивать электроны от атомов других элементов
б)
легко отдавать электроны
в)
проявлять отрицательную степень окисления
г)
реагировать с окислителями
38. В периоде с увеличением порядкового номера элемента происходит 
а)
уменьшение атомного радиуса и возрастание электро​отрицательности
б)
возрастание атомного радиуса и уменьшение электро​отрицательности
в)
уменьшение атомного радиуса и электроотрицательности
г)
возрастание атомного радиуса и электроотрицатель​ности
39. Степень окисления атома элемента в простом веществе равна
а)
номеру группы в периодической системе
б)
числу неспаренных электронов
в)
нулю
г)
числу электронов на внешнем электронном слое
40. Электроотрицательность атомов возрастает у элементов ряда
а)
С, N, О, F
в) С, В, Be, Li
б)
О, S, Se, Те
г) Cl, S, P, Mg
41. Кислород проявляет положительную степень окисления в веще​стве, обозначенном формулой
а)
К3РО4
в) OF2
б)
Н2О,
г) НС1О4
42. Вещество, которое может проявлять только восстановительные
свойства:
а)
H2S
в) H2SO4
б)
K2SO3
г) S
43. Вещество, которое может проявлять только окислительные
свойства:
а)
HNO:3
в) N2
б)
KNO2
г) NH3
44. В реакции с водородом фтор выступает в качестве окислителя,
так как
а)
заряд ядра атома фтора больше, чем водорода
б)
электроотрицательность атома фтора выше, чем водорода
в)
этот процесс идет с выделением теплоты
г)
радиус атома фтора больше, чем водорода
45. Степень окисления +3 атомы хрома имеют в веществе, обозна​ченном формулой
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46. Положительную и отрицательную степень окисления могут иметь
в соединениях атомы химического элемента
а) Аг       б) Fe        в) С1         г) F
47. Водород имеет степень окисления (-1) в соединении, формула которого
а)
СаН2
в) Н2О
б)
СН4
г) NH3
48. Хлор имеет низкую температуру плавления, потому что у него
кристаллическая решетка
а)
молекулярная
в) атомная
б)
ионная
г) металлическая
49. Для кристаллов SiO2 характерна
а)
высокая реакционная способность
б)
летучесть
в)
высокая температура плавления
г)
малая твердость
50. Свойство веществ немолекулярного строения:
а)
газообразное состояние при нормальных условиях
б)
жидкое состояние при обычных условиях
в)
низкие температуры кипения
г)
высокие температуры плавления
51. В узлах кристаллической решетки металла находятся
а)
анионы
в) электроны
б)
катионы
г) молекулы
52. Наиболее высокую температуру плавления имеет
а)
СН4
в) С2Н2
б)
СС14
г) КС1

53. Различие значений температур плавления хлора и графита объяс​няется
а)
различием в строении атомов хлора и углерода
б)
различием в значениях их масс
в)
разным видом химической связи
г)
разным типом кристаллической решетки
54. Характерными свойствами вещества молекулярного строения
являются
а)
летучесть, низкие температуры плавления и кипения
б)
пластичность, тепло- и электропроводность
в)
высокая твердость, тугоплавкость
г)
электропроводность водных растворов, нелетучесть
55. Кристаллическое состояние вещества характеризуется
а)
пластичностью
б)
хрупкостью
в)
ковкостью
г)
упорядоченной геометрической структурой
56. Аллотропные модификации не образует
а) сера
в) фосфор
о) фтор
г) углерод
57. К аллотропным модификациям относятся
а)
гашеная известь и известковая вода
б)
бром и иод
в)
диметиловый эфир и этанол
г)
кислород и озон
58. Аллотропия обусловлена
а)
различной массой атомов элементов, образующих ве​щества
б)
многообразием неорганических веществ
и) большим числом химических элементов
г)различным порядком соединения атомов в молекулах и кристаллах
59. Аллотропные модификации химического элемента не отличаются
друг от друга
а) структурой
б)
физическими снойствами
в)
числом атомов в молекуле
г)
видом атомов
60. Вещества одинакового состава, но различного строения и с раз​личными свойствами называют
а)
изомерами
в) изотопами
б)
гомологами
г) аналогами
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